

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATOLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Alicante, 1 mes	1.50
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	15
Extranjero, 6	20
12	35
Número suelto	00.10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

SIGUE RUGIENDO LA FIERA

Nuestros lectores habrán leído el siguiente telegrama publicado profusamente en todos los periódicos:

«Las autoridades inglesas, decía el despacho, han comunicado al gobierno español que en el último meeting anarquista, celebrado en aquella nación, acordóse un nuevo atentado contra una altísima personalidad española.»

Antes de todo, la natural curiosidad y el propio interés nos sugirió esta pregunta: ¿Quién será la nueva víctima de la desencadenada fiera del anarquismo?

Suspensos en esta duda, voló nuestro pensamiento á considerar el grado de depravación á que hemos llegado.

Peores que anarquistas han sido tratados los periódicos de sanas ideas que, desde el período de la restauración, han venido dando la voz de alerta señalando en no lejanos días los crímenes sociales que las escuelas liberales habían de abortar forzosamente.

Y esas voces de alerta, arrancadas por la filosofía de la historia y por la experiencia sangrienta de los hechos, fueron sarcásticamente ridiculizadas por los prohombres y por la prensa del liberalismo.

Los reaccionarios, los ultramontanos, los clericales, los partidarios de la tremenda Inquisición, los fanáticos que predicaban la moral de Jesucristo y propagaban las sublimes enseñanzas de la religión católica como base fundamental de todo orden y verdadero progreso, . . . esos odiados intransigentes tenían sobradísima razón y fueron infalibles en sus predicciones!

Si nosotros fuéramos guiados por el amor propio, y no por el interés desinteresado del bien de la patria y de la felicidad de las almas, gritaríamos hoy llenos de despecho pero con el orgullo de haber acertado en nuestros pronósticos:

¡Bien hecho! La fiera ha roto sus ca-

denas, hemos llegado al desideratum de la maldita libertad; ahí tenéis la realidad de nuestros vaticinios, de que tanto os burlabais los progresistas modernos; y nos vienen á dar la razón los más liberales, los anarquistas, que rugiendo como fieras amamantadas á los pechos del liberalismo, se lanzan ciegos de ira con la dinamita y el puñal en la mano gritando: «¡Maldito sea el padre que me engendró!»

Ese es el grito infernal de la anarquía, y así vemos que su puñal se ciava precisamente en los hombres más caracterizados por su liberalismo. Recientes hechos consumados en Italia, Francia y España certifican con caracteres de sangre la verdad de nuestras lógicas profecías.

La fiera se ha desencadenado y sigue y seguirá rugiendo, ébria de libertad y ciega de soberanía individual, hasta canonizar el crimen cometido en el mismo padre que le dió el sér.

La anarquía es parricida por fuerza irresistible. El padre que la engendró tendrá también por fuerza irresistible que odiar su aborto, y apelar como santa y buena á la Inquisición para aprisionar á la fiera y cortar la tremenda serie de alevosos asesinatos fraguados en las logias masónicas, vigorizados por la prensa liberal, y llevados á la práctica por esos fanáticos, más lógicos en su conducta que sus padres y maestros.

Se prepara un crimen más: ¿quién será la víctima?

A. DE LA C.

LA TAPADA

En cierta ocasión sucedió una cosa extraordinaria en el infierno, y fué que se apareció una mujer arrebujaada hasta los ojos en un embozo negro y por cierto nada limpio. La recién llegada se obstinaba en no dar su nombre, que era requisito

en rigor á todos exigido para poder llevar al día los diabólicos registros. A cada pregunta que sobre el particular le dirigía Satán, costestaba ella con evasivas ó groseros embustes, diciéndose unas veces ser la Verdad, otras la Justicia, en ocasiones la Inocencia, y afectando siempre las nobles actitudes de tales y tantas entidades; en tanto que el tirano, furioso y centelleante al escuchar aquellos nombres sagrados, tirábase de los cuernos. Por último, resuelto á acabar con aquel insolente misterio, preguntó á la tapada:

—¿Con qué clase de gente quieres que te pese, malvada de los demonios?

—Con todo lo peor que tengas en tus dominios,—fué la cínica respuesta.

Y luego añadido con altivo desprecio.

—Puedes comenzar por los asesinos.

Empujóla Satán hasta echarla acurrucada en un platillo, y en el otro arrojó á horquillazos y á puntapiés á los feroces homicidas, sin conseguir con todo el surtido que de ellos tenía que, á pesar de ser muchos, hiciesen mover el fiel de la balanza ni una sola pulgada.

—¡Echa ahora á los envenenadores!—dijo en tono de mofa la mujer del velo á Lucifer.

Y un promotorio de criminales aumentó la pesadumbre del platillo, sin siquiera moverlo.

Otra explosión de risa burlona salió de la imprudente maldita, y se la oyó decir:

—¡Te faltan los traficantes de honra!

Y una pirámide de chismosos, enredadores y correveidiles hizo crujir las cadenas de la balanza: pero el fiel no se movió.

Satanás estaba lívido de cólera. Sus ojos reverberaban como tizonas; un sudor pestilente bañaba todo su cuerpo, y su cola amenazaba, erecta como el arpon de un alacrán inmenso cercado por un incendio.

—¿Qué haces, emperador del mal? ¿acaso te he vencido?—le gritaba con

una risotada la mujer espantable.—¿No tienes nada más que arrojar á tu balanza? Echa ahora á la envidia, á la venganza, á la alevosía, á la traición, á cuanta infamia tengas en tu infernal imperio. Ninguna de ellas, ni todas juntas igualarán mi peso ni mi poder en el mundo.

Y así diciendo, de un brinco de raposa se plantó en el suelo empedrado de brasas, se rasgó el funerario embozo, descubrió su figura de vieja horrenda y fosca, y con hilaridad convulsa exclamó: —¡Soy la mentira!!!

LA VIRGEN DE COVADONGA

En el hermoso Puerto de Vega, ó la Marina de Asturias, se han reunido este año elementos valiosos para festejar el recuerdo de la Virgen de Covadonga.

Al efecto, las funciones religiosas serán solemnisimas, y entre los festejos cívicos figuran los de reparto de premios, medallas, banderas, flores, semillas, bulbos, etc., á los niños y niñas de las escuelas públicas que más se hayan distinguido por su aplicación, obsequiándoles además con dulces y gira campestre.

Suscripción para elevar una estatua frente á la casa donde murió Jovellanos.

Una comisión de notables fijará una corona de laurel y roble en la casa de los padres del general Polavieja.

Suscripción para una mejora de local y una casa de salud.

Excursiones al espléndido valle de Barayo, á sus cuevas, minas, celtas, á la playa, á las cascadas, etc.

Caza de jabalíes y corzos, que tanto abundan, y otros festejos como los consabidos bailes públicos, de sociedad, fuegos artificiales, aerostáticos, cucañas, etcétera.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO

(Aprobada y bendecida por Su Santidad.)

El Apostolado del buen ejemplo

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos eviten escandalizar á sus hermanos y sean apóstoles por el ejemplo de sus virtudes.

PROPÓSITO

Acordarnos frecuentemente de que nuestros ejemplos pueden mucho para el bien y para el mal.

Máxima. «María es Madre y Señora: como Señora, debe ser servida; como Madre, amada.»

(San Pedro Crisólogo.)

28 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

prohíbe la entrada á los judíos y á los cerdos. En Africa, el árabe mahometano puede todavía insultar impunemente al judío, arrancarle la barba, herirle y escupirle al rostro.

La emancipación moderna ha sido impotente para cambiar esta antipatía universal. Ha podido hacer del judío un ciudadano; pero jamás hará un francés, un inglés, un alemán, un español. Aun cuando sea ante la ley igual á los demás habitantes, no lo es en la estimación pública. Adquieré esta á proporción que deja de ser judío. Es esto tan verdadero, que aun hoy para caracterizar con una sola palabra á un traidor, á un embustero, á un usurero, se dice: es un judío. Los mismos judíos se avergüenzan de llevar este nombre, tan envilecido le ven, y prefieren llamarse Israelitas.

V.

Jesús Nazareno no es solamente un judío, es un Judío crucificado. Cuando él la sufrió, era la crucifixión el suplicio más ig-

CAPÍTULO II.

El gran hecho.

EL MUNDO ADORA Á UN JUDÍO CRUCIFICADO

I.

Este es el hecho.

El creyente y el incrédulo se encuentran igualmente en presencia de este gigante del mundo moral sin poder evitarlo.

Para comprender el valor de este hecho obrumador, es necesario, digámoslo así, descomponerle y estudiarle pieza por pieza, en sí mismo y en sus consecuencias.

II.

EL MUNDO. ¿Pero qué mundo? Es el mundo de la ilustración y de las luces. Es

EL TESTAMENTO
DEL
CARDENAL MONESCILLO

La buena fe de algún periódico ha sido sorprendida sin duda alguna por alguna mala intención en una noticia que se ha publicado sobre este particular y que á la simple vista presenta todos los caracteres externos é internos de falta de autoridad y de absurda.

No se conoce en sus pormenores el documento público en que consta la última voluntad del Cardenal Monescillo; pero en frente de los que fabrican calumnias impías para arrojarlas á la tumba del ilustre Prelado, se puede afirmar que el finado ha dejado todas sus alhajas á las cuatro Catedrales de las diócesis donde prestó sus eminentes servicios, y que ha dejado también 400.000 pesetas de mandas para los pobres y establecimientos de beneficencia. Así nos lo asegura persona autorizada.

PARA RECIBIR Á FAURE

Continúan en París activamente los preparativos para recibir al Presidente de la República M. Faure.

Todos los periódicos invitan á la población á empavesar los balcones y á iluminar.

Las banderas que se van colocando son numerosísimas, y el aspecto que va presentando París recuerda los primeros años en que la fiesta nacional se celebraba con mayor entusiasmo y lucimiento.

No solamente se colocan banderas francesas y rusas, sino escudos adornados con pabellones y con las inscripciones ¡Viva la alianza! ¡Vivan las dos Naciones amigas y aliadas! y otras en que se revela el entusiasmo.

El comercio organiza fiestas locales en los barrios, y para la noche del martes se preparan bailes populares y otros festejos.

Se está levantando en los grandes boulevares un arco de triunfo.

El Ayuntamiento de París repartirá á los pobres una fuerte suma, y en los teatros subvencionados se preparan funciones gratuitas.

En la plaza de la Opera se está construyendo un grandioso estrado, cubierto con rico toldo de terciopelo rojo y flecos de oro, coronado por lanzones dorados. Delante se colocarán dos mástiles con

oriflamas, flores y escudos en que se lee: «Paix 26 Aout, -31 Aout».

Por deseo expreso del Arzobispo de París, el martes próximo se cantará un solemne *Te Deum* en la iglesia del Sagrado Corazón en Montmartre.

GUERRA DE CUBA

Dicen de New York que la legislación de España dió aviso al Gobierno norteamericano de que el ya célebre vapor *Dauntless* se preparaba para realizar una nueva expedición filibustera. En tal virtud por el departamento de Marina se han repetido las tan consabidas órdenes á las autoridades de los puertos de Savannah y Brunswick, para que ejerzan la mayor vigilancia sobre el citado buque y en caso necesario que impidan su salida.

El guardacostas *Bontwell* ha sido despachado para Savannah con orden de vigilar el buque sospechoso.

Hace pocas semanas que el barco filibustero fué sometido á la misma vigilancia, la cual no evitó que la expedición se realizase, pues su cargamento de armas iba consignado á una guarnición del ejército federal.

Sin embargo, se cubrieron las apariencias legales instruyendo á su tripulación un proceso que terminó sobreseyéndose por falta de prueba, y declarando libres de responsabilidad al capitán y á los armadores.

Ahora también se hará la misma comedia... y van mil...

NOTAS DIARIAS

Ayer decíamos que en Elda había caído en manos de las autoridades un anarquista de Barcelona, que vagaba por aquellos contornos.

También hay en Alicante anarquistas, pero con las circunstancias que son muy jeres que arremeten con las leyes de la moral y del recato sin miramientos de ninguna clase.

No nos referimos á esas anarquistas de callejón, de las que nos hablan continuamente los periódicos vespertinos, aludimos á una que se titula condesa... de los cañamones, procedente de Barcelona, algo fea y que ya empieza á sentir el peso de los años, que ha dado con el desplante de perseguir á un joven de esta ciudad estudiante de medicina.

Esta anarquista enamorada, está molestando con sus ridículas é inmorales

exigencias á respetables personalidades, y bueno fuera que las autoridades tomaran nota de esta nueva Luisa Michel y la remitieran bien documentada al lugar de su procedencia.

EL DIA EN
ALICANTE

De cuando en cuando circulan rumores que presentan á León XIII en peligro de muerte.

No tienen otro fundamento que la edad avanzadísima del Padre Santo, quien, por ley natural, va cada día acercándose más á su hora postrera.

La salud del Papa es admirable, y no lo es menos la claridad de su inteligencia, en la que nada pueden los años.

El día de San Joaquín, su patrono, pasó León XIII casi toda la tarde en la biblioteca privada, conversando con cardenales, prelados y diputaciones de sociedades católicas.

Acudieron á saludar al Papa trece cardenales, muchos obispos y varios patrios de Roma, á todos los cuales asombró la conversación viva y animada de Su Santidad.

—A las numerosas desgracias habidas á consecuencia de las corridas de toros que continuamente se celebran, tenemos que agregar una más ocurrida el viernes pasado en Foyos, provincia de Valencia.

Durante la lidia de un toro (no vaquilla), fué enganchado uno de los aficionados, que resultó con gravísimas heridas en las piernas y en el cuerpo.

Convendría que el Sr. Gobernador prohibiese esta clase de lidia, pues en la mayor parte de ellas se sacan toros corridos en otros puntos, haciendo caso omiso del peligro inminente que corren los expontáneos toreros.

—Cuando se termine de publicar la clasificación de las maestras concursantes á escuelas elementales de niñas de 1.375 pesetas, comenzará á publicarse la de maestros del mismo sueldo.

La de aspirantes á escuelas de 1.100 pesetas tardará aun algún tiempo á insertarse en el periódico oficial.

—El Sr. Ministro de la Gobernación se ocupa con actividad en el estudio de ciertas reformas que habrán de introducirse en el Cuerpo de policía para mejorar su organización. Desde luego una de las cosas que en esto se hará, es exigir ciertas condiciones para el ingreso

del personal que ha de constituir dicho cuerpo.

—El Papa ha escrito una carta al Prelado de Marsella aprobando su acuerdo de no admitir á la primera Comunión á los niños que no hubiesen sido confirmados.

—Dice un periódico:

«En Palma se ha celebrado Consejo de guerra contra un soldado que se negó á jurar la bandera.

La negativa del soldado no se fundaba en odio á la enseña nacional, sino en la incompatibilidad de creencias religiosas.»

—S. S. León XIII acaba de mandar hacer público que abre un concurso internacional entre pintores, para adquirir el cuadro que mejor represente la *Sacra Familia*.

El premio son 10.000 liras.

—Encontrándonos en la época en que empieza en esta plaza el movimiento de exportación de frutos del país, y esperándose una regular campaña de extracción vinícola en esta región, nuestra Cámara ha gestionado para que el Banco de España admita á la negociación los giros del comercio sobre plazas bancarias del extranjero.

Las gestiones practicadas han tenido un éxito completo y nos complacemos en insertar la siguiente comunicación, para conocimiento de nuestros lectores á quienes interesa el acuerdo:

«Banco de España.—Alicante 20 de Agosto de 1897.—Señor Presidente de la Cámara de Comercio en esta plaza.

Muy Sr. mío: El Excmo. señor Gobernador del Banco de España, en carta fecha 13 del actual, me participa que el Consejo de Gobierno, accediendo á los deseos manifestados por esa Cámara de Comercio en su carta 10 del corriente, ha autorizado á esta dependencia para admitir en negociación Francos y Libras.

Lo que tengo el gusto de manifestar á V. en contestación á su grata citada.

De V. atento S. S. Q. B. S. M.—El Director, *Rafael de Laiglesia*.

—Debiendo empezar las clases para la enseñanza de Capataces y aprendices bodegueros en primero del próximo Octubre, se advierte que la matrícula queda abierta en la oficina del establecimiento, donde deberán entregarse las solicitudes documentadas hasta el 26 de Septiembre.

—Ayer, festividad de San Ramón Nonato, celebró su fiesta onomástica el acaudalado banquero de esta ciudad y

la Europa, la América, la parte inteligente de la Asia y del Africa. La patria de todos los grandes hombres y de los grandes pueblos; la tierra que alimenta el genio, la ciencia, la literatura y las artes. En una palabra, es, sin duda alguna, la parte más ilustrada, la sola ilustrada del género humano, la menos dispuesta á dejarse seducir por la impostura y dominar por las preocupaciones.

III.

Este mundo ADORA. ¿Qué quiere decir esto? Quiere decir, que cree con una fé inquebrantable, que un judío crucificado es Dios, Criador del mundo, Moderador de los Imperios, Eterno, Omnipotente, Juez supremo de vivos y muertos.

En consecuencia, le tributa un culto soberano, y se le tributa á El solo. A El levanta templos y ofrece sacrificios. Hacia El solamente dirige sus votos y sus acciones de gracias. En El sólo pone su confianza, y de solo El espera todos los bienes. Para El

solo es su amor; amor manifestado por sacrificios de todo género, hasta los más costosos á la naturaleza.

IV.

Un JUDÍO CRUCIFICADO, es el objeto de este culto universal, entusiasta é invariable de la parte más escogida del género humano. ¿Y qué es un judío? En la época en que vivió el Judío adorado, Jesús de Nazareth, los judíos eran el ridículo del resto del mundo. Bajeza, ignorancia, superstición, dobléz, eran sinónimos de su nombre. La prueba está en los autores paganos Cicerón, Horacio, Tácito, Suetonio y Marcial.

Lejos de modificar la opinión en su favor el tiempo la ha hecho mas hostil. De ridículos, los judíos han llegado á ser odiosos. Durante diez y siete siglos, el judío ha estado cercado en las ciudades cristianas, como un enemigo peligroso é impuro. No hace ochenta años que en Francia se leía en las verjas de algunos paseos públicos: Se

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santos Gedeón Gil y abad.

CULTOS PARA HOY
—En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

OTROS CULTOS PARA HOY
—En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

OTROS CULTOS PARA HOY
—En la Colegial y demás iglesias los de costumbre.

habilitado del clero de esta diócesis, don Ramón Vidal y Bossio.

Durante toda la mañana estuvo frecuentado su despacho por las personas más notables de la población.

Todos los directores de los periódicos de la localidad felicitaron al Sr. Vidal, personalmente y para con todos se mostró muy galante y deferente.

—La fiesta religiosa que ayer se celebró en la histórica iglesia de Santa María de esta ciudad, en conmemoración del portentoso milagro obrado en la noche del 31 de Agosto de 1484, por el que quedaron indemnes las sagradas formas en el horroroso incendio que sufrió aquel templo, fué en extremo solemne.

—Los vecinos de las calles de Ramales y Quiroga, nos ruegan demos en su nombre las gracias al señor Alcalde, por las disposiciones que en su obsequio ha tomado en el ramo de aseo y policía urbana.

Quedan complacidos.

—La temperatura ha variado notablemente desde hace algunos días; ya no se siente en esta ciudad el sofocante calor de últimos de Julio, y á excepción de las horas del mediodía que se siente el calor, el resto del día es agradable.

Los bañistas que llegarán mañana á esta ciudad, podrán reducir á su justo valor lo manifestado por un periódico de la corte, escrito en un momento de mal humor sobre el clima de Alicante.

Así lo esperamos.

—Esta tarde á las cuatro saldrá de Madrid en dirección á esta ciudad, el último tren de baños.

En él vendrán á esta ciudad entre otras distinguidas personalidades, el director de *El Correo Español*, (Eneas) y bueno fuera que los de la Comisión de propaganda en favor del clima de Alicante, se mostrasen deferentes y atentos con el distinguido literato, cuyos escritos son leídos con gran contento en toda España.

Decimos esto, porque sin duda los excesivos halagos con que se ha honrado al Sr. Mestre, y el olvido en que se ha tenido á otros distinguidos periodistas, ha dado motivo á escritos denigrantes para el buen nombre de Alicante como el que ayer tuvimos el sentimiento de leer en uno de los periódicos de mayor circulación de la villa del oso y del madroño, y toda preterición injusta debe evitarse por los disgustos á que pueden dar lugar.

—Ha fallecido en Palma de Mallorca, el canónigo señor Morell.—R. I. P.

—La Comisión ejecutiva de la Exposición nacional de Industrias modernas, que ha de inaugurarse en Madrid el día 20 de Octubre próximo venidero, ha remitido á la Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante, las cédulas para la inscripción de los que deseen ser expositores, los cuales pueden pasar á recogerlas á la Secretaría de dicha Sociedad, calle Mayor, número 34, todos los días de cinco á siete de la tarde, donde se les facilitarán gratuitamente, y además podrán examinar el Reglamento é Instrucciones porque se ha de regir dicha Exposición.

El plazo para las inscripciones terminará el 15 del actual.

—Anteayer tarde á las cuatro terminó el plazo para la admisión en las Delegaciones de Hacienda de las redenciones del servicio militar.

En breve se publicará la distribución del contingente, y entonces los reclutas sabrán á quiénes toca servir en los ejércitos de Ultramar ó de la Península, y á quienes corresponde quedar excedentes de cupo en sus casas.

ECOS DE LA PROVINCIA

Es casi seguro que en el próximo mes de Octubre será confrontada la sección del ferrocarril de Onteniente á Alcoy por los ingenieros de la división del Este, y una vez cumplido este requisito, empezará la compañía del Norte los trabajos de construcción en grande escala, siendo probable que para el viniente verano recorran ya los trenes el trayecto de Játiva á Alcoy en toda su longitud.

DE TODAS PARTES

León Gautier.—Ha fallecido este autor que un periódico francés califica de erudito y de insigne católico. Había nacido en el Havre en 1832 y en 1855 fué nombrado archivero del departamento de Hante Marne y en 1859 ocupó un puesto en los Archivos Nacionales, en París. Fué doctor por la Universidad Católica de Lovaina y académico de Inscripciones y Bellas Letras desde 1887.

Fué agraciado con el premio Gobart por la publicación de sus *Epopéyas francesas*; escribió sobre la Edad Media y la Diplomática, una *Definición católica de la historia*, *Viaje de un católico alrededor de su cuarto*, imitación de una obra bien conocida de Javier de Maestre; otro libro acerca del Papa Benedicto X, unos *Estudios históricos* y otros literarios en defensa de la Iglesia. Ganó el premio Guisot por sus estudios sobre la célebre *Canción de Rolando*, y publicó además una *Historia de la poesía litúrgica en la Edad Media* y la *Poesía religiosa en los claustros*. Colaboró además frecuentemente en los periódicos religiosos *L'Univers* y *Le Monde*.

—El nombre del Papa.—Con motivo de la fiesta onomástica del Papa, no carece de interés el recordar que Su Santidad no llevaba el pronombre de Joaquín durante los primeros años de su vida. Se llamó Vicente hasta su mayor edad, y fué solamente en el Seminario, pues abandonó el nombre del piadoso Obispo para ponerse bajo la protección de un santo que tuviese próximo parentesco con la Virgen.

Usó el joven Pecci el pronombre de Vicente en los versos que dirigió, á la edad de 12 años, al P. Vicente Pavani, y que figuran hoy como la más antigua de las poesías del Papa.

«Nomine Vincenti quo tu Pavane vocaris, Parvulus atque infans, Peccius ipse vocor: Quas et virtutes magnas, Pavane, secutus, Oh! utinam possem Peccius ipse sequi!»

El joven eclesiástico que usaba sucesivamente los dos pronombres durante los primeros años de su vida, no podía sospechar que en su vejez elegiría un tercero destinado á vivir eternamente en la historia.

Se sabe que después de su elevación al Pontificado, León XIII, queriendo aumentar los honores tributados á su santo Patrón onomástico, ha hecho subir su fiesta en un grado en el orden de las fiestas litúrgicas.

—Ha llegado á Madrid el general Salcedo.

Interrogado, dice que viene á dedicarse por entero á su reciente invento del arma blanca para la infantería á que da el nombre de bayoneta nacional, y no piensa en otra cosa que en salvar las dificultades reglamentarias para construir el primer modelo y conseguir que se ensaye y apruebe.

—Su Santidad está preparando dos Encíclicas, una relativa á la fiesta del Rosario y otra al culto del Santísimo Sacramento.

VARIEDADES

APÓLOGO

Acercáronse tres viajeros al caño de una fuente adornada con esta inscripción: *Imitad esta fuente*.

—Admito el consejo—exclamó el de mayor edad, que por las trazas era mercader.—La fuente corre, corre sin cesar, recoge cuantos raudales encuentra, se hace arroyo, sigue corriendo, creciendo, y llega por fin á ser río caudaloso; de manera que su ejemplo dice á los humanos: Trabajad y prosperaréis.

El segundo viajero era un joven de aspecto grave á la par que bondadoso: vestía un ropaje negro, y llevaba en la mano un libro de oraciones... Sonrióse al oír la explicación del mercader, y dijo:

—Yo entiendo la lección de otra manera. Esta fuente va por el valle haciendo bien y no pide recompensa, de modo que su ejemplo nos dice que la caridad debemos ejercitarla por amor de Dios.

El tercer viajero era un rubio adolescente, que por vez primera se había separado de su virtuosa madre. Con la timidez propia de los primeros años, oía y callaba; pero instado por sus compañeros, atrevióse á dar su explicación, y dijo:

—¿De qué nos serviría esta fuente si sus aguas estuvieran corrompidas? La pureza de sus cristales me dice: Conserva limpio tu corazón, y sólo así reflejarás como yo las estrellas del cielo y de la tierra.—(A. A. de P.)

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCO
11. CONSTITUCIÓN, 11

PARA LA VENDIMIA

Instrucciones al alcance de todos para la elaboración de los vinos, 1 peseta.—ENOÁCIDO para obtener rápidamente los vinos secos, de vivo color y que no se vuelvan ó tomen, para rebajar los mostos fuertes y aprovechar las madres, cascas y residuos.

Dirigirse á la administración de *La España Vinícola*, Alcalá, 101, Madrid.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ
PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

COLEGIO

DE

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE QUEMANDO PAPEL DE ARMENIA

El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN Y C. — BARCELONA

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especialidades. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL NUEVO ALICANTINO

Madrid 31 (7'15 t.)

Gobierno portugués ha felicitado al ministro de Estado, señor duque de Teután, por la parte que han tomado los marinos españoles en el salvamento de un buque de aquella nación.

El presidente de la República francesa, Mr. Faure, ha desembarcado en Dunquerque; ovación y entusiasmo indescriptibles.

Escasas noticias de Ultramar.

Se insiste en que el príncipe D. Jaime ha desaparecido de Odessa, donde reside, suponiéndose se halle en Lucerna.

Gobierno del Quirinal ha reclamado contra las vejaciones que sufren en Barcelona los italianos con motivo de los anarquistas.

Interior 64'80.

Cambio sobre París 31'00.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GULIANY
Plaza del Progreso, 5

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS
Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PAÑUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
DE
MANUEL Y VICENTE GUIJARRO
Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza, la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hecho con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando a precisión y elegancia de los mismos.

COMPANIA SEVILLANA DE NAVEGACION A VAPOR
(ANTES SEGOVIA, CUADRA Y COMPANIA)
SEVILLA

LÍNEA DE VAPORES ENTRE BILBAO Y MARSELLA.

Servicio semanal fijo por los vapores
SEGOVIA, LUIS DE CUADRA, LAFFITTE, SAN FERNANDO, TORRE DEL ORO
LA GIRALDA, AZNALFARACHE, CIERVANA, MACARENA Y SEVILLANO.

Salidas de Alicante
Los martes á las cuatro de la tarde para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Carril Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao.
Los mismos días, á igual hora, para Valencia, Barcelona, Cetta y Marsella.
Admiten carga y pasajeros.
Consignatarios, Faes y C.—Princesa 24.

COLEGIO DE SAN JOSÉ
DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaja y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniéndose un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS
para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR
BI-SEMANAL
DE GRANDES VAPORES



ENTRE
BILBAO, SEVILLA, MARSELLA
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA
Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Ceaus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Italia de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luahana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga para San Felip y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO
DE
SAN LUIS GONZAGA
DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

- Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.
- Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.
- Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.
- Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.
Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POO.
Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.
LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Cetta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.